

區域家禽屠宰場

(中西區區議會文件第 117/2005 號)

背景資料供議員參考：

就上述文件內容，本人在翻查本區議會會議記錄後，發現本議會曾對於有關題目進行討論，故現特附上有關討論撮要，以供各議員參考。

1. 2004 年 5 月 20 日第四次區議會會議：

- 當日會上發言的議員均表示不支持政府建議的方案 A(「冰鮮鏈」方案)或 B(「鮮宰雞」方案)，而對於業界提出的方案 C，維持現狀，加強監管，減少對業界的衝擊，則表示支持。
- 但議員及業界都表示支持人雞分隔措施。

2. 2005 年 1 月 20 日第九次區議會會議：

- 當日會上發言的議員均不反對設立分區屠宰場，但反對在中西區設立港島的唯一一個屠宰場。
- 同時會上要求有關部門提交在其他區域設立屠宰場的計劃及要求妥善處理業界將會面對的問題。

除以上補充資料外，早前本人亦接獲海外入口果菜商會的函件，就「將西區副食品市場改建為中央/分區屠宰場之問題」提出建議，現將有關函件一併附上，供各議員參考。

文件提交人：陳特楚
2005 年 11 月 23 日

將西區副食品市場改建為 中央分區屠宰場之問題

背景：

西區副食品市場於1994年4月1日啓用，設計之初期以批發市場(舊模式)批銷興建(內有蔬菜.生果.活雞.魚.蛋類等)，東座二樓為批銷活雞，但由於政府將活雞集中在長沙灣臨時批發市場批發後，一段時間完全空置的，後來經審計署炮轟，浪費資源後，又將所有空置舖位租予凍肉商及水鳥屠宰商；今天，政府又想將活雞停止入口，控制禽流感，從而改變港人食雞之文化，故有中央分區屠宰場之想，西區副食品市場東座二樓改建為港島區其中一個分區屠宰場。

問題：

- 一．原來之設計為批發市場，並非屠宰場，我商會希望政府應該另覓地方興建比改建更為理想(因為此乃長遠之政策)。
- 二．在西區副食品諮詢委員會上，委員曾經要求漁農自然護理署轉達建築署，將現有之水管改建到每個租戶，用者自付方式，答案是非常困難及無辦法。改建為中央分區屠宰場比上述工程範圍更廣，更大，更難，又是否可解決；

三 . 如果將活雞停止輸入,是有效的控制禽流感,我商會認為最好在文錦渡過關後馬上集中屠宰,屠宰場應建在文錦渡關口附近,因為遠離民居,影響最小.並非經過多條快速公路,再經人口密集之地區再屠宰.所經地方越多,擴散機會就越大,而批發市場裡面(生果.魚.蔬菜.蛋類)之設計為半封閉式,更容易感染,所以此地不適合改建為中央分區屠宰場.

四 . 現有的地方,要承受大量運輸車,屠宰后的廢物 ,污水,氣味,是我會員所不能接受的?

海外入口果菜商會

會長 吳 永 恩

2005 年 11 月 5 日